Oxi —Reducao
Reacdo de Oxi — Reducao: € aquelaem que hatransferéncia de eétrons.
Oxidacao: é aperdade elétrons.
Reducéo: € o ganho de eétrons.

Agente oxidante: é o demento ou substancia que provoca oxidagdes (ele proprio se
reduzindo).

Agente redutor: é o eemento ou substancia que provoca redugdes (ele proprio se oxidando).

Exemplo:

Oxidacdo

Na + CI —» < Na + Cl/> —>» NaCl
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Reducéo

O Cl é 0 agente oxidante e 0 Na é o agente redutor.

NUmero de oxidac&o: para compostos idnicos, é aprépria carga do ion, para compostos
moleculares, é a carga e étricatedrica que o &omo adquiriria se houvesse quebra da ligacéo cova-
lente, ficando os eérons com 0 &omo mais e etronegativo. A soma dos Nox de todos os atomos,
numamolécula, € zero.

Exemplo:

Parao Al®": Noxy = +3

Composto ibnico: Al,O3
post ParaoO? : Nex = =2

Parao C* : Nox = +4

Composto covdente: CO, 5
ParaoO“ @ Nox = -2
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0™ __c ™™ _ 0O, cadaoxigénio “fica’ com o par eletronico caso rompaa ligacso,



pois 0 oxigénio é mais el etronegativo que o carbono.

Obs: 0 Nox de um eemento ou substéncia smples € sempre zer 0. O Nox do hidrogénio é sempre +1,
exceto nos hidretos metdicos (NaH, CaH, ...) nos quaisé —1. O Nyx do oxigénio é sempre —2, exce-
to nos peréxidos (H202,N&O», ...) nos quais é 1.



